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Exercice 4 :Champ angulaire d’un
miroir

Un observateur place son oell & la distance D d’un
miroir ayant un diamétre d et une distance focale |f].

La pupille a un diamétre trés faible, on ’assimile
donc & un point A’ placé sur I’axe du miroir.

1. On suppose que Al est placé & une distance
inféricure & |fidu miroir. Trouver graphique-
ment le point A dont 'image par le miroir est
A’: lorsque le miroir est respectivement, plan,
convexe, concave.

2. Quels sont dans les trois cas précédents, la va-
leur de ’angle qui caractérise la portion d’espace
accessible a la vision par réflexion dans le miroir
(champ angulaire du miroir) ? '

3. Un observateur place son oeill & D = 1m d’un mi-
roir plan de diamétre d = 15cm. Calculer ’angle
du céne de vision.

4. Le miroir est maintenant & 2m de loeil. Que
peut-on dire du champ? Quel miroir faut-il choi-
sir pour retrouver le méme champ qu’au 3)7

5. Le rétroviseur d’un voiture est plan. Quelle est la
forme du rétroviseur droit?

Exercice 5 : Télescope a deux mi-
roirs sphériques

On considére deux miroirs M; (sommet Sy, centre
C1) et My (sommet Sz, centre Cy) ayant le méme axe
optique. On cherche a obtenir la formation de I'image
d’une étoile par ce systéme, dans le plan de front pas-
sant par S; On note Rj, le rayon algébrique du miroir
M;. On observe une étoile de diamétre angulaire non
nul.

1. Déterminer la position et le rayon du miroir M,
pour que I'image finale soit trois fois plus grande
que ’image intermédiaire.

2. Représenter sur un schéma, les rayons lumineux
issus de I’étoile (délimitant son diamétre angu-
laire) et leur chemin dans le télescope si Ri= -
16 cm.

€xarcice 6

Miroir sphérique, relation objet-image

Exercice 2

On considére un miroir sphérique concave tel que SC =-20cm.

On dispose d’un miroir concave de rayon R=1m.
Quelle est sa distance focale? Ce miroir est placé a la

Exprimer la position de I'image SA' et le grandissement transversal y en fonction de SA et

représenter les deux graphes correspondants.

a)

distance D = 5 m d’un écran E. Ol doit-on mettre un
petit objet pour en avoir une image nette sur E? Quel

est le grandissement?

A quelle variation d(SA"') de la position de I'image correspond une variation infinitésimale d(SA4 ) de
la position de I'objet sur I'axe optique? En déduire 1’expression du grandissement longitudinal y, en

fonction de SA et faire le graphe correspondant.

b)

+0,5 cm. Calculer SA', yety,.

=-12cm ; A(SA)

SA

AN :

)

=20cm

Reprendre ces questions pour un miroir sphérique convexe tel que SC

-

Execcice 2

e A

Caractéristiques d’un miroir de dentiste

txerc

Miroir sphérique

Quelles doivent étre les caractérisiiques (con:

2,0 m de la bougie. Le miroir a un trés faible rayon d’ouverture.

Un miroir sphérique concave, de sommet S et de rayon R = 1,5 m permet de projeter une bougie sur un mur situé 4 une

distance d

cave ou convexe, rayon de courbure) d’un miroir de dentiste donnant a2cm
die 6 fois. (Quelle est la nature de I'image?)

d’une dent une image droite de celle~ci agran

1. Déterminer la position du miroir (calculer la distance D entre le miroir et le mur).

2. Déterminer le grandissement transversal y.

3. Faire un schéma a I'échelle indiquant la position du foyer et la construction de I’image obtenue.
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